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ВПЛИВ ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ НА СТАІННЯ 

ЛЮДСЬКОГО ОРГАНІЗМУ 

 

Шкідливі речовини, що містяться в повітрі, впливають на весь людський 

організм людини: шкіру, слизові оболонки, органи зору і нюху, порушують 

роботу імунної системи, викликають онкологічні захворювання, підвищують 

ризик народження дітей з вадами розвитку, але найбільше страждають наші 

органи дихання. Кожна шоста смерть в світі пов'язана з легеневими 

захворюваннями. За твердженням експертів ВООЗ причиною появи 

різноманітних пухлин в 30% випадків є забруднення повітря [1].  

Вченими встановлено, що забруднення повітря є прямою причиною 

виникнення таких захворювань, як бронхіти, пневмонії, злоякісні 

новоутворення та інші, тому питання про вплив забруднення атмосфери на 

здоров’я людини знаходиться у центрі уваги екологів та інших спеціалістів 

всього світу. Стан здоров’я населення є одним із основних критеріїв якості 

довкілля. У структурі загальної захворюваності населення все більшої питомої 

ваги набувають хвороби, які є наслідком техногенного забруднення довкілля. У 

зв’язку з цим оцінка ризику здоров’ю людини, що зумовлюється забрудненням 

довкілля, є однією з найбільш важливих медико-екологічних проблем [2].  

Тверді і рідкі частки розмірами 0,6-1,0 мкм, які ми вдихаємо, досягають 
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альвеол і циркулюють в крові, деякі накопичуються в лімфатичних вузлах. 

Забруднене повітря подразнює переважно дихальні шляхи, викликаючи 

бронхіт, емфізему, астму. Дослідження, проведені у Великобританії, показали 

дуже тісний зв'язок між атмосферним забрудненням і смертністю від бронхітів 

[4]. 

У людини погіршується загальний стан: з'являються головні болі, нудота, 

відчуття слабкості, знижується або втрачається працездатність [1].  

Вплив оксидів азоту на мінеральну щільність кісткової тканини 

поперекового відділу хребта становив 1,22% щорічного зниження. Це майже 

вдвічі більше, ніж за нормального старіння. Вважається, що ці ефекти 

відбуваються через загибель кісткових клітин унаслідок окисного 

пошкодження й інших механізмів [3].  

Забруднення повітря може здійснювати вплив на роботу мозку людини, 

прискорювати когнитивне (розумове) старіння, підвищувати ризик 

захворюваності хворобою Альцгеймера та бути причиною 21 % усіх випадків 

деменції (слабоумства) у світі [6]. 

В ході проведеного вченими Університету Південної Каліфорнії 

дослідження з'ясувалося, що люди літнього віку, які живуть у районах з 

високим рівнем екологічного забруднення, показали найгірші результати тестів 

на пам’ять та інші навички мислення [5].  

Жіночий організм в більшій мірі піддається впливу забрудненого повітря 

ніж чоловічий. Темпи старіння молоді, яка має негативні звички та мешкає в 

дуже небезпечних регіонах на 6 років більший, ніж у тих, хто не має шкідливих 

звичок та також мешкає в регіонах з дуже небезпечним станом атмосферного 

повітря. Це може свідчити про те, що в дуже небезпечних по рівню 

забруднення атмосферного повітря регіонах вплив ступеню забруднення 

атмосферного повітря є більш вагомим чинником, ніж наявність шкідливих 

звичок. Оцінка значимості забруднення довкілля за біологічними відгуками 

організму людини, за показниками здоров’я більш об’єктивна, ніж зіставлення 

концентрацій окремих забруднювачів з гігієнічними нормативами, тому що 
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біологічний вік та темпи старіння організму інтегрально враховують вплив усіх, 

у тому числі неідентифікованих, забруднювачів, їх комплексну й комбіновану 

дію на організм людини [2].  
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